



# 姜军臣:用“心”驻村 用“情”帮扶

本报记者 杜挺勇

“金杯银杯，不如老百姓的口碑。”

“咱村子名气大了，我们农家乐也挣了钱，姜书记功劳大……”“姜书记心细，连老人理发问题都操心……”如今，走进修武县西村乡平顶窑村，提起村里发展变化，村民们三句不离姜书记。



村民口中的姜书记名叫姜军臣，是平顶窑村第一书记。在公安交管战线20余年，2022年年底，他从市公安交警支队被派驻到平顶窑村任职。

一身正气、兢兢业业、甘于奉献。这是刻在姜军臣骨子里的性格品质。在公安交管岗位，他就是同事口中的榜样，先进事迹数不胜数。

来到平顶窑村后，姜军臣助力乡村振兴，工作地点变了，但一腔热血没变。他暗下决心，一定要实打实干事。

扑下身子、挨家走访，先对村里情况做到知根知底。要抓“大”，亦要抓“小”，这是姜军臣的思路。“大”即抓好村里集体经济，打牢根基；“小”即解决群众“急难愁盼”问题。

说干就干，为发展壮大村集体经济，姜军臣和其他村委会成员结合实际，打出组合拳：将本村小木屋、采摘园、蔬菜大棚等闲置资源对外出租，租金85万元；成功引进半渡湾精品民俗项目，引导村民与该项目签订务工协议；对养蜂户提供帮扶，统一联系销路，解决销售难题；邀请市美术家协会会员到村里写生，扩大宣传，提高村子的知名度，吸引更多游客……

为做好相关配套工作，姜军臣还组织人员对村中年久失修的管道进行维修，解决村民吃水问题；利用市公安局资助平顶窑村的资金改造提升广场护栏，修建上庄党小组会议室；邀请修武县交警部门为村里规划停车位；结合林业人员对村中古树加强保护。

从一名铁血公安交警，到一名优秀驻村干部，姜军臣迅速完成身份转变，并作出成绩。2023年年初，他被评为修武县“第一书记季度之星”。

看似雷厉风行，实则特别心细。姜军臣时刻将群众冷暖放心头，坚持做好“小事”，为民解忧。

淹井河村是平顶窑村的一个自然村，村内常住人口较少，一直以来网络信号不稳定。姜军臣了解情况后，几经辗转，多方协调，在中国移动修武分公司的支持下，实现了淹井河村移动网络全覆盖，结束了村民拿着手机到处找信号的历史。

由于山路较远，很多老人理发不便，甚至拿着剪刀自己剪。发现问题后，姜军臣积极协调，在焦作城区联系热心理发师，在村里设立爱心理发店，每月固定一天为村民免费理发。

平顶窑村依靠自然风光、淳朴的乡土人情，近年来大力发展农家乐。姜军臣走访时了解到，经营户饭菜烹饪水平有限，不能满足游客需求。他又多方联系，从焦作城区酒店邀请厨师，自费买来食材，在村里开展烹饪培训。

游客多了，安全问题不能忽视，姜军臣专门邀请消防人员到村里开展安全培训，为村民展示消防器械使用方法，传授防范经验和如何对初起火灾进行扑救等知识。五一等假期前，他更是带领消防人员到村中民宿、农家乐等进行安全检查。

遇到恶劣天气，姜军臣主动牺牲休息时间，带头与村委会干

部共同实行24小时轮流值班制度。特别是汛期，为保障村民生命安全，姜军臣一次次向村民宣传讲解防汛知识，对老旧房屋重点进行排查，消除安全隐患。强降雨过后，他总是第一时间挨家挨户查看情况，及时向受灾群众伸出援手……

“姜书记对我的帮助太多了，实在不知道怎么感谢他……”提起姜军臣，村民田某激动不已。

田某是独居户，且身患重度残疾，生活行动不太方便。从入村后，姜军臣就时刻操心，不断给予田某关心和照顾。天气好的时候，田某总和村民坐在村中小广场聊天。去年5月的一天，姜军臣路过时发现田某不在。周围人说，好像一天没见到田某。

细心的姜军臣立马感到情况不对，赶紧往田某家跑。他进屋之后，发现田某一个人躺在椅子上，因突发疾病意识已模糊。姜军臣马上展开救助，拨打120后又组织村民做好就医前的准备工作，尽可能争取时间。在姜军臣的组织下，田某被及时送到医院，成功挽救生命。

驻村路上，姜军臣沉在乡村，干得实；发展产业，抓得准；服务群众，做得真。姜军臣说，下一步，他将继续拼搏奋进，全力做一名安心、耐心、细心、真心的驻村第一书记，结合“五星”支部创建等，为村民办实事，为乡村振兴作出更大贡献。

上图 姜军臣在村民家中走访。  
本报记者 杜挺勇 摄



## 两位老人离家失踪 民警连续奋战追回

本报讯(记者杜挺勇)

两位70多岁的老人，从沁阳离家后失踪。近日，接到这样一起警情后，沁阳市公安局西向派出所民警连续追踪，成功化解危机。

3月13日24时许，西向派出所接到群众秦某某报警称，家中两位70多岁的老人秦某、李某于3月13日上午从西向镇某村家中骑电动三轮车出门后失踪。家人当天下午发现异常后马上寻找，但直到报警时也没有发现有价值的线索，于是向警方求助。接警后，该所迅速安排警力进行调查。

沁阳市公安局对此高度重视，安排警力增援。通过多种方式排查，警方发

现，两位老人3月13日晚上曾在焦作城区出现过。得到线索后，西向派出所指导员杨路伟等立即前往焦作城区寻找。顺线追踪，警方发现两位老人离开焦作城区又前往了博爱县。

民警发现，虽是凌晨，但两位老人一直没有停下脚步，应是想回家却找不到方向。到达博爱县与沁阳市交界处后，两人走错路又回到博爱县辖区，依然在漫无目的地前行。再次划定重点区域，民警继续展开搜索追踪。其间，有热心群众发现两位老人的异常，积极和警方取得联系。

最终，3月14日7时许，两位老人被民警安全送回家。

## 连续帮寻重要物品 巡警细致服务暖心

本报讯(记者杜挺勇)

“看似小事，让人温暖。”“手机里有重要资料，要是真找不到就麻烦了。”近日，两位市民为市公安局山阳分局巡逻防控大队民警点赞，感谢他们细致服务，帮助寻回重要物品。

3月15日清晨，该大队接到指令，称在文汇路旁某小区，有女子反映贵重物品丢失，希望警方帮助寻找。接到指令后，该大队民警安战防带领巡防队员白国柱快速赶到现场。报警女子焦急地说，早上在附近游园锻炼身体，回家后才发现手机和提包不见了，她赶紧返回寻找，但没有找到，手机里有重要信息。了解情况后，民警马上展开调查。

原来，报警女子锻炼身体时将手机等放在了一个长凳上，回家时忘记拿走，之后被一名男子捡走。民

警进一步查询，联系上了该男子，通过沟通将手机追回。

3月17日10时许，该大队接到警情，在焦东路某路口，一位男子反映手机被盗。

接到指令后，该大队民警郭建国带领巡防队员贾保林快速赶到现场。报警男子称，他去某商业街办事，办完事后准备回家，发现手机不见了。手机里有重要学习资料，他回到商业街几个重点部位寻找无果，怀疑手机被盗。

了解情况后，民警排除了手机被盗的可能。原来，经进一步核查，民警发现该男子在街上跑步时，手机不慎从口袋里掉落，之后被一位过路的老太太捡到。民警通过走访查询，最终联系上了老太太，并将手机追回。

